

Сас Леонид Леонтьевич

5.05.1920 - 04.05.1973. Родился в д. Прудины Крупского района Минской области. В 1942 году попал на фронт. Командир танка Т-34. Участник боев под Прохоровкой на Курской дуге в 1943. Награжден Орденом Красной Звезды, медалью «За Отвагу», медалью «За Победу над Германией».



Когда я была маленькой, я часто могла прийти к маме и пожаловаться на что-то. Но однажды, мама посадила меня и сказала, что бабушка на все сетования отвечала: «Лишь бы не было войны, дети». Я всегда любила рассказы про войну, удивлялась мужеству людей, которые смогли отдать свои жизни во имя свободы других. Прабабушка никогда не рассказывала мне про свою войну, ту которую она прошла и которая навсегда оставила отпечаток в ее жизни. Все, что случилось с прадедом и прабабушкой, я узнала от мамы. И теперь я понимаю, что то, что показывают в фильмах и то, что мы читаем в книгах – лишь малая часть настоящей войны, и что люди, прошедшие такой путь не захотят вспоминать это часто и рассказывать всем.

Прадедуська рано ушел из жизни, я его никогда не видела, однако горжусь тем, что я его правнучка. Сас Леонид Леонтьевич родился 5 мая 1920 году в д. Прудины Крупского района Минской области. После окончания 8-милетки работал счетоводом в местном колхозе. В 1940 году прадед был призван в ряды Красной Армии, затем он был направлен в Харьковское танковое военное училище. Сас Леонид Леонтьевич был командиром танка Т-34, участвовал в боях под Прохоровкой на Курской дуге в 43-ем году. В ходе одного из сражений прадед горел в танке и был направлен в госпиталь в г. Москва, где и встретил долгожданную Победу. В результате тяжелого ранения прадед лишился левой руки и левого глаза. Дед Леня не любил фильмы про войну, особенно с танковыми сражениями. На его глаза наворачивались слезы, и он уходил из комнаты. Из маминых рассказов я знаю, что в их семье День Победы никогда не встречали шумными застольями и хвалебными тостами. Однако, это самый главный праздник для моих прабабушки и прадедуськи.

Прабабушка встретила великую Победу в концентрационном лагере Равенсбрюк, что находился на территории Германии. В июне 1945 все пленные были освобождены войсками Красной Армии. Через месяц прабабушка смогла вернуться на Родину и в 46-ом выйти замуж за моего деда.

В браке у Натальи Кузьминичны и Леонида Леонтьевича родилось три дочери – Светлана, Людмила и Галина, а после - 5 внуков и 8 правнуков. Они дали жизнь стольким людям...

У меня растет маленькая сестра, и я хочу, чтобы она знала историю моей семьи, потому что такая история не должна быть забыта.



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

А. А. Дубровка

САС
ЛЕОНИД ЛЕОНТЬЕВИЧ

Минск БНТУ 2019